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SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR
SECRETARIA DO TRIBUNAL PLENO
ATA DA 12ª SESSÃO DE JULGAMENTO, PRESENCIAL (VIDEOCONFERÊNCIA),
EM 22 DE MARÇO DE 2022 - TERÇA-FEIRA
PRESIDÊNCIA DO MINISTRO Gen Ex LUIS CARLOS GOMES MATTOS
 
Presentes os Ministros José Coêlho Ferreira, Artur Vidigal de Oliveira, Lúcio
Mário de Barros Góes, José Barroso Filho, Odilson Sampaio Benzi, Francisco
Joseli  Parente  Camelo,  Marco  Antônio  de  Farias,  Péricles  Aurélio  Lima  de
Queiroz, Carlos Vuyk de Aquino, Leonardo Puntel, Celso Luiz Nazareth, Carlos
Augusto Amaral Oliveira e Cláudio Portugal de Viveiros.

Ausente,  justificadamente,  a  Ministra  Maria  Elizabeth  Guimarães  Teixeira
Rocha. 
 
Presente  o  Subprocurador-Geral  da  Justiça  Militar,  designado,  Dr.  Carlos
Frederico de Oliveira Pereira.
 
Presente a Secretária do Tribunal Pleno, Sonja Christian Wriedt.
 
A Sessão foi  aberta às 13h30, tendo sido lida e aprovada a Ata da Sessão
anterior.
 

 COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE
 
No uso da palavra, o Ministro Presidente fez breve relato acerca da viagem
institucional  realizada  no  curso  da  última  semana  ao  Rio  Grande  do  Sul,
destacando sua satisfação e orgulho pelo recebimento da Comenda da Ordem do
Mérito  Judiciário  Militar  em  cerimônia  ocorrida  no  Tribunal  de  Justiça
Militar/RS, com a presença de diversas autoridades do Comando Militar do Sul,
representantes dos Comandos da Polícia Militar e Corpo de  Bombeiros, além
dos Procuradores e  Promotores  da Justiça Militar  e  dos Juízes  Federais  da
Justiça Militar das Auditorias da 3ª CJM.
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Na oportunidade,  o   Ministro  Presidente  visitou   a  Brigada de  Bagé/RS,  a
Procuradoria da Justiça Militar e a 2ª Auditoria  da 3ª CJM,  e agradeceu à Força
Aérea pelo apoio recebido durante a sua permanência na cidade de Bagé.
 
Logo após, o Ministro Presidente noticiou ainda que esteve em Santa Maria/RS,
visitando a Procuradoria da Justiça Militar e a nova sede da 3ª Auditoria da 3ª
CJM. Salientou que o novo prédio foi uma grata surpresa, tudo funcionando sem
déficit  de  pessoal.  Além  disso,  participou  de  despedida  realizada  em  sua
homenagem pela 6ª Brigada de Infantaria Blindada.
Concluindo, o  Ministro Presidente informou que o prédio que abrigará a nova
sede da  3ª Auditoria da 3ª CJM vai se chamar  Edifício Helvio Jobim, em
referência e homenagem a Helvio Jobim que foi Juiz-Auditor da 3ª Auditoria da
3ª CJM e é pai do ex-Ministro da Defesa e Ministro aposentado do Supremo
Tribunal Federal, Nelson Jobim. Ao final, salientou que o evento contou com a
presença de toda a Família Jobim, que prestigiou o ato solene.
 

 MANIFESTAÇÃO DE MINISTROS
 
Com a palavra, o Ministro Leonardo Puntel deu ciência ao Plenário que, semana
passada, esteve em Belo Horizonte/MG para participar da Cerimônia de Posse
do  Presidente  do  Tribunal  de  Justiça  Militar  do  Estado  de  Minas  Gerais,
pontuando que a Corte representada pelo Ministro ocupou posição de destaque
na mesa ao lado do Presidente do TJM/MG, tendo sido muito prestigiada a
presença do STM no evento.
 
No  ensejo,  o  Ministro  Presidente  reforçou  a  necessidade  da  presença  dos
integrantes do STM nas cerimônias para divulgação da JMU.
 
Dando  seguimento,  o  Ministro  Carlos  Augusto  Amaral  Oliveira,  como
coordenador científico do Seminário "Brasil em Transformação" da ENAJUM,
enumerou  a  presença  dos  seguintes  palestrantes:  o  Vice-Presidente  da
República, Gen Ex Hamilton Mourão, o Presidente da Petrobrás, Gen Ex Joaquim
Silva e Luna, o Ministro da Ciência, Tecnologia e Inovações, Dr. Marcos Pontes
(a confirmar), o Secretário de Telecomunicações, Dr. José Afonso Cosmo Júnior,
o Ministro da Economia, Dr. Paulo Guedes (a confirmar), o Procurador-Geral da
República,  Dr.  Augusto Aras,  o Ministro da Defesa,  Gen Ex Braga Netto,  o
Ministro da Saúde, Dr. Marcelo Queiroga, o Ministro das Relações Exteriores,
Dr. Carlos França e o Ministro do TST, Dr. Ives Gandra Martins Filho. Finalizou,
relembrando que o Seminário é basicamente voltado aos Ministros e Juízes
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Federais da Justiça Militar.
 
No uso da palavra, o Ministro Presidente ressaltou que o Seminário contará com
a presença da quase totalidade dos magistrados da JMU, sendo certo que será
possível a participação presencial na Solenidade de entrega de medalhas da
Ordem do Mérito Judiciário Militar, a ocorrer em 1º de abril.

Por fim, o Ministro JOSÉ COÊLHO FERREIRA indagou ao Presidente a respeito
da continuidade das sessões virtuais e sobre a possibilidade de participação por
meio de videoconferência nas sessões presenciais.
 
Para esclarecimento, o Presidente informou que haverá uma mescla de sessões
virtuais e presenciais, sendo que até o fim dessa semana, será disponibilizado o
calendário do mês de abril.

Com a palavra o Vice-Presidente do Tribunal,  Ministro PÉRICLES AURÉLIO
LIMA DE QUEIROZ, registrou a presença da Juíza-Corregedora Auxiliar, Dra.
Safira Maria de Figueredo,   e  dos Juízes Federais  da Justiça Militar,   Drs.
Frederico Magno de Melo Veras e Fernando Pessoa da Silveira Mello e do Juiz
Federal Substituto da Justiça Milita, Dr. Alexandre Augusto Quintas, que, se
encontravam no Plenário, em visita ao Tribunal.

  JULGAMENTOS

  APELAÇÃO  Nº  7000546-11.2021.7.00.0000.  RELATOR:  MINISTRO
CARLOS VUYK DE AQUINO. REVISOR: MINISTRO JOSÉ COÊLHO FERREIRA. 
 APELANTES: MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR e ALFREDO JORGE CORREA
DE SANTA RITA.   APELADOS: MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR e ALFREDO
JORGE CORREA DE SANTA RITA. DEFENSORIA PÚBLICA DA UNIÃO.

O Plenário do Superior Tribunal  Militar,  por unanimidade,  rejeitou a
preliminar  de  não  conhecimento  suscitada  pela  Defensoria  Pública  da
União.    No mérito,  por  unanimidade,  negou  provimento  ao  Apelo
defensivo e deu provimento parcial ao Apelo ministerial para, reformando
a Sentença prolatada pelo Conselho Especial de Justiça para o Exército da
Auditoria  da  12ª  CJM,  condenar  o  Capitão  R1  Ex  ALFREDO  JORGE
CORREA DE SANTA RITA à pena de 1 (um) ano de detenção como incurso
nas sanções dos arts. 177 e 299, c/c o art. 79, todos do Código Penal
Militar, com a detração do tempo de prisão provisória, na forma do art. 67
do referido Códex Castrense, concedendo-se o benefício do sursis  pelo
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prazo de 2 (dois) anos, com fulcro no art. 84 do referido Código, com a
observância  das  condições  estabelecidas  no  art.  626  do  Código  de
Processo Penal Militar,  exceto a da alínea "a",  designando ao Juízo de
origem a competência para presidir a Audiência Admonitória, nos termos
do  art.  611  do  Código  de  Processo  Penal  Militar,  o  regime  prisional
inicialmente aberto, em caso de cumprimento da pena, conforme disposto
no artigo 33, § 2º,  alínea "c",  do Código Penal comum, e o direito de
recorrer em liberdade, nos termos do voto do Relator Ministro CARLOS
VUYK DE AQUINO.

 

  R E P R E S E N T A Ç Ã O  P /  D E C L A R A Ç Ã O  D E
INDIGNIDADE/INCOMPATIBILIDADE  Nº  7000395-45.2021.7.00.0000.
  RELATOR: MINISTRO CARLOS AUGUSTO AMARAL OLIVEIRA. REVISOR:
MINISTRO  JOSÉ  COÊLHO  FERREIRA.    REPRESENTANTE:  MINISTÉRIO
PÚBLICO MILITAR.    REPRESENTADO:  PAULO DE TARSO MAGALHÃES
GUERRA. ADVOGADO: ÁTHYLA SERRA DA SILVA MAIA (OAB: GO17694).

O  Plenário  do  Superior  Tribunal  Militar,    por  unanimidade,  julgou
prejudicada a preliminar defensiva, por manifesta perda de objeto. Em
seguida,    por maioria,  rejeitou  a  questão  de  ordem formulada pelo
Ministro ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA, que propôs o sobrestamento do
feito até a conclusão final do julgamento, pelo Superior Tribunal de Justiça,
da Revisão Criminal  nº  5655/CE -  2021/0291279-6.  Em seguida,    no
mérito,    por  maioria,  indeferiu  a  representação  formulada  pela
Procuradoria-Geral da Justiça Militar e considerou o Cel Av Ref Aer PAULO
DE TARSO MAGALHÃES GUERRA digno e compatível com o Oficialato,
nos  termos  do  voto  do  Relator  Ministro  CARLOS AUGUSTO AMARAL
OLIVEIRA.  O  Ministro  ARTUR  VIDIGAL  DE  OLIVEIRA  acolhia  a
Representação  para  declarar  o  Cel  Aviador  PAULO  DE  TARSO
MAGALHÃES GUERRA indigno do oficialato, com a consequente perda do
posto e de sua patente, com fundamento nos incisos VI e VII do § 3º do art.
142  da  Constituição  da  República  Federativa  do  Brasil.  Os  Ministros
ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA e FRANCISCO JOSELI PARENTE CAMELO
farão declarações de voto.  Na forma regimental,  usaram da palavra o
Subprocurador-Geral da Justiça Militar, Dr. Carlos Frederico de Oliveira
Pereira, e o Advogado da Defesa, Dr. Áthyla Serra da Silva Maia. 

A Sessão foi encerrada às 18h25.
 
(Ata aprovada pelo Plenário do Superior Tribunal Militar, em 23/03/2022, sob a
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presidência do Ministro Gen Ex LUIS CARLOS GOMES MATTOS)

SONJA CHRISTIAN WRIEDT
Secretária do Tribunal Pleno
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